

新疆维吾尔自治区和田市财政局

关于 2019 年和田市绩效管理工作 情况的报告

和田市人大：

一、和田市全面实施预算绩效管理的工作措施

（一）建立健全绩效管理工作机制

2018 年 12 月 20 日研究制定《关于全面推进和田市预算绩效管理工作实施方案》(和市财字[2018]110 号)出台《和田市预算绩效管理办法(试行)》。让大家意识到绩效管理的重要性和必要性，也意识到“预算绩效管理”不仅仅是财务人员的事，更是全市部门单位的事。和田市财政局业务股室主要职责是，负责本股室对口部门单位预算绩效目标和指标体系的汇总、报送、调整；指导各部门单位编制和实施预算绩效目标；组织对绩效目标完成情况的过程监控和评价。由此，和田市财政局建立健全了绩效管理工作机制，改变了财务人员“单打独斗”的局面，现在全市都知晓“用钱必问效，无效要追责”。

（二）完善全覆盖预算绩效管理体系

在编制 2019 年部门预算时，同时编制了绩效目标。年初将所有项目支出都编制了绩效目标，对年中追加的财政资金也及时重新报送绩效目标，使绩效目标管理覆盖率达 100%。力争绩效目标描述清晰、依据充分。

（三）强化绩效目标管理。

根据各项目的特点开展绩效目标管理。各部门单位申请项目支出（含部门预算安排和年中追加），逐项设置绩效目标。根据各项目自身运行的特点、可能存在影响项目进展的因素，结合项目关键性时间节点，逐步从政策制度、管理程序、操作办法等多层面完善相关保障措施。组织实施。严格把关绩效目标申报。业务股室在各预算单位申报2018年度预算资金时，一并上报项目绩效目标。

（四）开展2019年度绩效评价工作。

2019年，市财政局围绕“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有运用”的绩效管理理念，通过优化目标管理、创新监控方式、拓宽评价范围、加大结果应用等举措加强预算绩效管理，将绩效管理各项规定落实到预算管理的全过程，推进预算绩效管理工作转型升级。每份评价报告都从资金管理和项目管理方面提出建设性建议，根据重点评价报告提出的问题和建议，对相关单位提出整改意见，要求各单位按时报送整改措施，并对整改情况进行再检查、再核实，督促整改措施落到实处，确保每个重点评价取得实效。绩效评价结果作为预算安排参考依据，预算资金调整意见提交党组会通过，由对口科室执行。将重大项目的评价报告呈报市政府，为政府决策提供绩效参考，并作为实施行政问责的重要依据。和田市2018年确定重点项目2个并邀请第三方对两个项目进行评价

1、和田市公职人员体检项目，实施单位：和田市卫生健康委员会，评价得分91分。

2、和田市垃圾处理场项目，实施单位：和田市垃圾处理厂，评价得分：89分。

(五) 加强组织建设。

为加强和田市的预算绩效管理工作，和田市财政局成立预算绩效考核领导小组，由李刚局长任领导小组组长，王霞任副组长，下设领导小组办公室，预算股负责具体工作。

二、2019年和田市单位工作推进情况

2019年和田市财政局从各部门单位申报的绩效目标严格审核把关，扶贫资金在动态监管系统中进行监控管理。对和田市2019年预算项目689个，对项目绩效目标进行审核，资金规模为11.35亿元，涉及预算单位142个。市直部门和单位根据反馈意见对绩效目标进行修改，重新上报市财政部门。通过组织绩效目标评审，增强了预算部门绩效目标管理意识和责任，明晰重点项目绩效目标完善的路径和方法，为确保高质量完成绩效评价工作奠定了基础。

三、存在的问题

绩效管理工作中还存在一些问题和困惑。一是思想认识待提升。当前个别部门单位对评价工作的重视程度还不够，平时不注重收集资料建立工作台账，主要由于评价结果和预算安排尚未密切挂钩。二是可操作性待增强。和田市预算支出项目更注重社会效益和长期效益，绩效指标制定和绩效评价有一定难度。三是成果应用待加强。绩效评价结果作为预算分配或调整的重要依据目前尚未执行到位。

四、下一步工作意见

一是加强宣传培训，计划2020年和田市举办一期预算绩效管理培训班，邀请第三方机构专家讲课。二是全面建立绩效指标库。三是争取做追加项目事前评估。四是邀请绩效

评价第三方参与和田市预算绩效执行全过程监管，不定期采集相关信息，持续推进绩效管理。五是制定相关制度，力争全面推进预算绩效管理工作有新进展。

